

## 定安 315 名职工免费接受健康体检

5月22日至24日,海南省“万名职工健康体检”定安站活动在县疾病预防控制中心举行,来自全县各系统、各企业的315名一线职工参加了免费健康体检。据了解,本次职工体检活动

是省总“为职工办十件实事”内容之一,由省工人疗养院派出有关专家负责体检工作,体检项目包括血常规、肝功能、泌尿系统彩超等12项。医护人员将根据受检职工的体检情况,进行综合

分析并作出诊断报告,切实保障职工的健康权益。

通过此次免费体检活动,充分体现了党和政府及工会组织对广大职工的关爱,受到了职工的欢迎和好评。

## 定城镇圆满完成 2013 年冬季瓜菜质量安全监管工作

为做好冬季瓜菜质量安全监管工作,让广大市民吃上绿色放心瓜菜。今年以来,定城镇认真开展瓜菜质量安全检测工作,做到早宣传、早动员、早部署,确保无一例冬季瓜菜质量事故发生,圆满完成了2013年冬季瓜菜质量安全监管工作。

定城镇是定安县冬季瓜菜的主产区,全镇冬季瓜菜种植面积达到3万余亩。在冬季瓜菜产销高峰来临前夕,该镇及时成立

了冬季瓜菜质量安全监管总指挥,发放宣传单4000多张,悬挂横幅15条,对瓜菜种植户、瓜菜收购商、检测人员分别进行培训动员,检查农药店20家共计120人次,设立仙沟、平和、龙州、潭黎4个检测点,成立由12名检测人员和村级抽调3名干部的15人检测队伍。

据悉,该镇冬季瓜菜检测采取全天候作业,并将所有上市出岛的冬季瓜菜100%纳入检测范

围,豇豆、苦瓜、四季豆、西瓜实行100%凭证上市,检测合格后凭省农业厅统一印制的《海南省瓜菜农残检测报告单》准予出岛。

据了解,2013年冬季瓜菜质量安全检测时间为2013年1月至5月,经统计共检测样本19960个,其中豇豆8225个,苦瓜3630个,其他8105个,发放报告单668张。

(梁绮艳)

## 龙湖镇多措并举强有力推进新农保征缴工作

为加强推进新型城乡社会养老保险基金征缴工作,龙湖镇及时制定和出台多方面的措施强有力推进各个环节的工作。

龙湖镇制定详细的工作方案和奖惩制度,指定专门领导牵头负责,指派专门熟悉业务的镇干部担任镇农保员专门负责日常登记、统计、存档等工作,并为每个村委会指定了至少1名农保员。通过悬挂横幅、入户发

宣传资料、入户宣传讲解、广播宣传、宣传栏宣传等方式,对民众进行广泛而深入的宣传。截止目前,龙湖镇共发放新农保手册6250册、宣传单6700张,悬挂宣传横幅8条,广播宣传5次,宣传栏宣传13栏,宣传范围已实现全镇覆盖。

此外,龙湖镇加强与县农保局、镇国土所等部门的沟通交流,及时做好失地农民的调查摸

底、登记和参保工作等方面的工作,同时还定期不定期的对农保员、包点镇干部、包片村干部进行业务培训及召开专项工作会议进行加温、及时传达省、县相关工作要求和会议精神,及时研究解决遇到的困难,并通过每周例会定期公布和反馈各村(居)委会的参保进度,对后进的村委会及时进行督促督导。

(刘天生 伍卓章)

## 翰林镇团委慰问 5 名留守儿童

在“六一”国际儿童节即将来临之际,为使留守儿童也像其他孩子一样度过一个快乐的节日,5月27日,翰林镇团委到

镇中心小学开展“六一关爱留守儿童”慰问活动。

当天共慰问5名留守儿童,给他们送去学习用品和生活用

品,让他们感受到爱的温暖。并与他们亲切交流,鼓励他们听老师的话,好好学习,做一个对社会有用的人。

(陈新来)

## 翰林镇毛豆种植惠及广大百姓

翰林镇针对本地特点大力发展毛豆种植,并通过改良新品种,加强对农户技术培训,切实提高毛豆的产量。今年,翰林镇毛豆种植面积2800亩,平均亩产值可达760至800公斤,亩产值可达4000元,极大

地促进了农民增收。

据了解,翰林镇积极推广“老板+农户”发展模式,引进福建的种植大户,解决种植技术和销路等问题,同时,农民将走满洞田洋、石六肚田洋、大寨洋田洋闲置的土地租给福

建的种植商人,赚取租金,又能盘活土地。另外,留守在家的妇女、老人为种植老板打工,每天又能增加近百元的打工收入,促进了农民增收,实现了双赢。

(黎义全)

### “5.29”计生协会

#### 翰林镇

为打造“阳光计生”品牌,推进计划生育群众诚信自治,为人口和计划生育工作营造良好的舆论氛围,提高人民群众对人口计划生育工作的满意度。5月28日,翰林镇开展以“贯彻十八大

精神,关怀计划生育群众”为主题的“5.29”计生协会宣传服务活动。

当天,翰林镇计生办深入“人口学校”、“会员之家”火星村委会开展人口计生答疑解难咨询服务活动。活动现场悬挂两条计生宣传横幅,设置计生宣传栏

图展,人口计生工作者现场提供孕前优生服务咨询,给育龄妇女口头宣传计生政策法规、避孕节育、孕期保健、地中海贫血、预防艾滋病等知识,并免费发放宣传小册和避孕药具。共发放宣传读物150余份,避孕套60余盒。

(陈新来)

#### 龙湖镇

为庆祝中国计生协会成立33周年暨“5.29”计生协会活动日,促进计生工作的落实。5月28日上午,龙湖镇计生办联合居丁卫生院于在该镇主干道旁开展宣传咨询义诊服务活动,为百姓解答优生优育和计生健康问题,义诊服务近百人,并免费发放计生宣传传单、避孕药具100余

份。

在现场,围绕“贯彻党的十八大精神,关怀计划生育群众”主题,通过悬挂了计生宣传横幅,摆放了计生宣传展板,设立了计划生育政策法规业务咨询点、孕前健康咨询点、宣传产品发放点、避孕药具免费发放点和现场体检点,集中宣传了计生政策法规、地中海贫血、孕期保健等计生知识。

据了解,此次宣传活动为百姓解答优生优育和计生健康问题,义诊服务近百人,并免费发放计生宣传传单、避孕药具大约100余份,营造了良好的生育关怀氛围,为创建和谐计生,提高协会会员和群众对计划生育协会的认识程度和参与程度起到了积极作用,彰显了基层计生协工作的生机和活力。

(黄小妹)

## 村级两委换届选举工作

### 雷鸣镇

5月28日上午九点,雷鸣镇召开村级两委换届选举工作动员暨培训会,针对村级两委换届选举的各项工作及相关要求进行动员和培训。

据了解,会议为该镇村级两委换届选举及现阶段农村各项工作稳步推进打下良好基础,该镇将按照县委县政府相关要求及结合雷鸣镇实际情况,认真落实做好村级两委换届选举工作,促进雷鸣镇的和谐稳定发展。(林木龙)

### 翰林镇

为了深入贯彻县委、县政府关于村级组织换届选举工作的决策部署,5月29日上午,翰林镇召开村级组织换届选举工作会议暨骨干培训会。

会议要求,全体干部职工、村“两委”干部要在镇党委、镇政府的坚强领导下,统一思想、提高认识,要站在发展基层民主、巩固政

权基础的高度充分认识做好此次村级组织换届工作的重要性;要站在立党为公、执政为民的高度,选出一批战斗力强、群众信任、能带领群众致富的好干部;要加强协调、密切配合,细致稳妥地推进工作,确保在规定时间内圆满完成各项工作任务。

翰林镇全体干部职工、村“两委”干部以及经济社主任等共约200人参加了会议。(黎义全)

## 新竹举办科普大集市

“下雨了,快回家吧。”“多拿几本书再走,回去慢慢看,多学些技术,现在干什么都离不开科技呀!”家住新竹镇墟附近的吴圣博一边和同伴说话,一边走向服务台,向工作人员索取科普书籍。在他的怀里已经抱着有关瓜菜栽培、热作栽培、水果种植、畜牧饲养、防震减灾、生活保健等10多本科普书籍。

5月23日,定安县第九届科技活动月科普大集市在新竹镇举行。记者在现场看到,县科技局、农业局、农技中心等23个科技活动月组委会成员单位在繁华路段设立的宣传咨询台前,数百名当地群众围得水泄不通。人们争相领取免费发放的生产、生活技术书籍,并就种养、生殖健康等方面遇到的难题向专家进行咨询。当天上午,技术人员接待了咨询群

众600多人,赠送科技资料20000多册。

吴圣博高兴地对记者说,现在农村的生产、生活都离不开科学,专家们送来科技就是送来了财富,也送来了关爱,这样的科普大集市下乡活动要经常举办。

据悉,第九届科技活动月期间,县科技局、农业局等23个“科技月”成员单位一起联动,将陆续在定安各镇开展举办“科普大集市”、“农民割胶实用技术培训”活动、“淡水养殖培训班”、“送科技下乡”等系列活动,帮助当地农民掌握生产实用技术,用技术发展农业生产,增加收入,发家致富。同时,还将组织专家们还将深入田间地头进行现场指导,帮助当地农民掌握更多的实用科技知识,增强科技致富能力。

(李召君)

## 新竹城乡养老保险代扣代缴过半

为全面贯彻落实城乡养老保险政策,新竹镇切实推行城乡养老保险代扣代缴工作,进一步方便居民参保缴费。

今年启动城乡养老保险工作以来,该镇干部深入到各自然村、经济社,通过悬挂横幅、张贴标语、广播播放等方式大力宣传“代

扣代缴”,使得“代扣代缴”工作深入人心,为村民自主到信用社缴纳保费奠定了基础。

截止目前,新竹镇城乡养老保险征缴实行信用社代扣代缴保费34.71万元,完成扩面3741人,系统扣款率的63%。“代扣代缴”工作取得阶段性成效。(王强)

## 雷鸣镇强化工作作风转变

5月27日上午,雷鸣镇召开全镇干部会议,集中学习县委、县政府《转发<省治理庸懒散奢贪专项行动领导小组办公室关于对七起庸懒散奢贪行为严肃问责的通报>的通知》(定办发[2013]18号)文件。

会议,要求全镇干部引以为戒,提高自己意识素质,坚决贯彻

县委县政府开展的整治“庸懒散奢贪”活动,进一步改善工作作风,做一名合格的公务人员。

会议强调,现阶段工作压力大,项目多,各项工作复杂,全镇干部要能接受考验,决不能放松自身的要求,要以通报的案件为戒,杜绝庸懒散奢贪,为雷鸣的建设提供有力作风保障。(杨再东)

## 龙湖镇免费发放 50 吨腐秆剂

目前,正值水稻收割时节,为了避免农民焚烧秸秆导致空气污染,及提高秸秆还田质量,龙湖镇农业服务中心积极开展免费发放腐秆剂工作,并做好有关免费发放腐秆剂的登记备案工作。

为了确保免费发放腐秆剂工作的顺利开展,该镇农技人员积极开展了秸秆还田腐熟技术的推

广工作,鼓励农民秸秆还田,并向农民发放腐秆剂使用手册,指导农民科学使用腐秆剂,有效促进用地与养地相结合。该镇农业服务中心向全镇10个村委会的农民免费发放县农业局免费配送的50吨腐秆剂,可实现秸秆就地腐熟还田面积达2.5万亩。

(曾娇 林明亮)